習近平拍板 津冀定位「降調」規劃綱要即將出爐

香港文匯報訊 (記者海巖 北京報道)「京 津冀協同發展」這一習

近平總書記親自推動的「一號工 程」頂層設計方案即將出爐。香港文匯 報獨家獲悉,《京津冀協同發展規劃綱 要》正等待中央政治局常委會議通過後 擇機公布,與之配套的十個專項規劃力 爭在今年四季度前完成制訂。對於京津 冀「誰是中心」的爭議,習近平最終 「拍板」,京津冀地區只有一個核心就 是北京,不搞多中心,不搞三地規劃大 拼盤。三地功能定位由此重新調整,北京 作為京津冀區域的唯一中心,堅持「四個 中心」定位不變,津冀均「降調」各自定 位為「一個基地三個區」。規劃綱要提 出,在京津冀建設以首都為核心的世界級 城市群,到2030年實現區域一體化。

₹津冀協同發展規劃綱要》出爐的時間表屢屢

京津冀協同發展規劃綱要》出爐的時间衣屡屡 推後。早在上月就有媒體「吹風」規劃綱要

有望月底面世,近期又傳4月底即將發布,而今已進入4

月下旬,這一被稱為中央「一號工程」的頂層設計規劃

配套規劃四季度前完成制訂

規劃綱要為何遲遲沒有出爐?接近規劃起草的知情人

士表示,《京津冀協同發展規劃綱要》經過去年下半年

的大量修改已完成起草工作,並在去年底由京津冀協同

發展領導小組審議通過,今年1月再經國務院常務會議

審議通過,2月中央財經領導小組第九次會議亦審議通

過,目前正等待中央政治局常委會審議,而後再擇機公

進。」上述人士説,此外,除了規劃綱要外,十個配套

的專項規劃也在制訂中,計劃今年四季度前完成,從而

「很難説一定會在4月底公布,因為要等待政治局常 委會審議,但內容基本敲定,部分工作也已開始推

能否如期揭開面紗,牽動市場神經。



■北京定位政治中心、文化中心、國際 交往中心、科技創新中心

構成京津冀協同發展的頂層設計體系

「中心之爭」糾纏幾十年

年,該區域曾多次啟動區域規劃的編制,但均不了了

之。京津冀地區長期處於區域發展定位不清晰,三省市

發展各自為戰,區域城鎮體系結構失衡,京津兩個特大

型城市過於「肥胖」,河北的城市特別是環京津城市過

於「瘦小」。三地功能定位不明確互為競爭,北京和天

津都爭當中心,面積最大的河北自然也不甘做配角,使

據透露,在此次規劃起草期間,習近平批示「京津冀

此次規劃綱要的最大亮點是,首次明確了京津冀的區

地區只有一個核心」,終結了困擾京津冀幾十年的「中

心之爭」。習近平説,三地要作為一個整體協同發展

域定位,和三地功能定位。上述消息人士表示,未來

京津冀區域定位為「以首都為核心的世界級城市群」、

得每次規劃的編制都成了三地的「扯皮戰」。

不要搞多中心,不要搞三地規劃大拼盤

京津冀規劃可謂最難編制的區域規劃,過去三十多



■天津定位調整為全國先進製造研發基 地、國際航運核心區、金融創新示範 鎮化與城鄉統籌示範區、京津生熊環境 區、改革開放先行區。



要基地、產業轉移升級實驗區、新型城 支撐區。

「區域機制體制創新改革引領區」、「轉型升級經濟增 長新引擎」、「生態修復環境改革示範區」。

津冀功能定位調整明顯

京津冀三地功能亦重新定位。北京「政治中心、文化 中心、國際交往中心、科技創新中心」四個中心的定位 不變,天津和河北的功能定位則與過去相比有明顯調

前幾年,天津曾提出建設「國際航運中心、北方經濟 中心、現代製造中心和北方金融中心」等城市定位,今 年「兩會」期間,天津市委代理書記、市長黃興國透 露,天津定位調整「全國先進製造研發基地、國際航運 核心區、金融創新示範區、改革開放先行區」 基地三個區」的定位最後寫入此次規劃綱要中。

此外,河北的新定位也歸納為「一個基地三個區」, 即「全國現代商貿物流重要基地,產業轉移升級實驗 區,新型城鎮化與城鄉統籌示範區,京津生熊環境支撐

作人員、重要腐敗案件涉案人等人員的 紅色通緝令,加大全球追緝力度。 紅色通緝令是由國際刑警組織發布的 在逃犯。國際刑警組織中國國家中心局 十分重視同成員國執法機構的合作,多 次通過國際刑警組織發布紅色通緝令。

香港文匯報訊 據中央紀委監察部網站 消息,按照「天網」行動統一部署,國

際刑警組織中國國家中心局近日集中公

布了針對 100 名涉嫌犯罪的外逃國家工

這次集中公布的100人包括外挑國家工 嫌犯罪、證據確鑿的外逃人員,已經由 國際刑警組織發布紅色通緝令,正在全 球範圍追捕。中方通過國際刑警等渠道 提請有關國家執法機構加強合作,協助 將有關嫌疑人緝拿歸案,並表示這次公 布的只是其中一部分,今後對於涉嫌犯 罪的外逃人員,依然要發現一起、通緝

百人中近半數曾為「一把手」

中央紀委監察部網站昨日並披露了上 述外逃人員基本信息並分析指出,百名 外逃人員近半數曾在黨政機關和企事業 單位擔任「一把手」, 六成以上涉嫌貪 污受賄。

這次集中公布的100人包括外逃國家 工作人員和重要腐敗案件涉案人,都是 涉嫌犯罪、證據確鑿的外逃人員,已經 由國際刑警組織發布紅色通緝令,正在 全球範圍追捕。其中,77人為男性,23 人為女性;48人曾在黨政機關和企事業 單位擔任「一把手」,其他人員包括民 警、會計、出納、銀行信貸員等。

從可能逃往的國家和地區看,最多的 是美國,有40人;其次為加拿大,有26 人;此外,新西蘭、澳洲、泰國、新加 坡等國家和地區也較多。

網上圖片

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報道)湖南三湘

湖南省發改委原黨組成員、總經濟師楊世芳涉嫌

嚴重違紀,目前正接受組織調查。張家界市政協副

主席高建國涉嫌嚴重違紀,目前正接受組織調查。

中國石油湖南公司原總經理、黨委副書記徐國才涉

中國核電裝機規模

風紀網昨日上午10點45至48分的4分鐘內,連續公

■徐國才

網上圖片

戰爭的靖國神社供奉祭品後,日本百餘名國會議員22日 集體參拜靖國神社,對此,中國政府和韓國政府予以譴 責。

綜合媒體報道,當地時間22日早上,日本跨黨派國會 議員團體「大家一起參拜靖國神社」的100餘名國會議 員參拜了供奉有二戰甲級戰犯的靖國神社。百餘名議員 中包括自民黨前眾議院副議長衛藤征士郎、民主黨參議 院幹事長羽田雄一郎、次世代黨黨首平沼赳夫。日本環 境副大臣小里泰弘當天也參拜了靖國神社。

對此,中國外交部發言人洪磊昨天在主持例行記者會 回應説,中方對日本國會議員參拜靖國神社表示堅決反 對。在二戰結束70周年這一敏感年份,日本政治人物應 該秉持正確歷史觀,多做有利於同亞洲鄰國實現和解、 增维互信的事,而不是相反。

美國再敦促日妥處歷史問題

韓國外交部昨日亦發表評論稱,首先由日本首相安倍 晉三供奉祭品,後有一些國會議員集體前往靖國神社參

> 香港文匯報訊 中 國外交部發言人洪 磊昨日在例行記者

會上答問時表示,

西藏事務純屬中國

內政,任何外國無

據新華社報道,

有記者問,據報道,

美國國務院日前敦促

中方重新審視治藏政

策,並在不預設先決

條件的情況下,與達

賴或其代表重啟對

話。中方對此有何評

洪磊説,達賴不

是單純的宗教人

士,而是打着宗教

幌子,長期從事分

裂祖國活動的政治

流亡者。「如果達

賴有誠意要與中國

中央政府接觸商

談,就應該對自己

的言行進行反思,

停止一切分裂中國

的活動。」他説。

權干涉。

務

論?

評論指出,戰爭結束已有70年,當下的日本政治人士 依舊一意孤行地向象徵帝國主義侵略歷史的靖國神社供 奉祭品或進行參拜,這表明日本至今還未正視歷史。評 論還説,今年是韓日實現邦交正常化50周年,韓國政府 強烈敦促日本拿出實際行動來誠摯反省歷史並謝罪,並 回應韓日兩國民眾對改善兩國關係的期待。

此外,針對日本首相安倍晉三近日相關表態和舉動, 美國國務院發言人瑪麗·哈夫21日再次敦促日本以有助 於推動「彌合及和解」的方式處理二戰歷史問題。

美議員促安倍就慰安婦道歉

另據日本媒體報道,多名美國眾議員21日晚在美國兩 院會議廳發表特別演講,要求日本首相安倍晉三29日在 美國國會參眾兩院聯席會議上發表演説時提及歷史問 題,就慰安婦問題道歉。

特別演講是以美國民主黨議員邁克·本田為中心舉行 的,約有10人參加。韓國的慰安婦李容洙(86歲)及其 支持團體到場旁聽。



成員昨日參拜靖國神社

本田表示,日本沒有回應決議中的要求,認為安倍演 説「是採取正確行為的機會」,要求其正式道歉並採取 立法措施進行賠償。

2020年達8800萬千瓦

嫌嚴重違紀,目前正接受組織調查。

■楊世芳

網上圖片

布「三虎」下馬。



■内地目前在建核電機組達26台。圖為遼寧大連紅 沿河核電站5號機組月前開工建設。 資料圖片

香港文匯報訊 昨日在北京開幕的第11屆中國國 際核電工業展覽會發布信息稱,到2020年,中國核 電將達到運行機組裝機容量5,800萬千瓦、在建裝機 容量3,000萬千瓦的目標。

中新社報道稱,據悉,中國內地目前投入商業運 行的核電機組23台,總裝機容量2,138.6萬千瓦;在 建核電機組26台,裝機容量2,850萬千瓦,核電在 建規模保持世界第一。

年内將有6至8台機組開建

另據新華社報道,中國核能行業協會理事長張華 祝在中國核能行業協會2015年年會上上表示,預計 年內將有6至8台機組開工建設,有8台核電機組投 入商業運行。2015年將成為核電重啟的關鍵之年。

張華祝説:「目前,中國在建核電機組26台,裝 機容量2,850萬千瓦,在建規模繼續保持世界第一。 2月,方家山2號機組投入商業運行,陽江2號、寧 德3號、紅沿河3號機組也先後並網發電。中國大陸 投入商業運行的核電機組達23台,總裝機容量為 2,138.6萬千瓦。」

海南海事局海空聯合巡航西沙

香港文匯報訊 海南海事局「海巡21」輪和「海巡1103」輪船 舶編隊21日上午7時從三亞起航開赴西沙,開展為期三天的西沙 海域巡航執法行動。

據內地媒體報道,此次巡航主題為「保障航行安全,保護海洋 環境,維護國家海洋權益」,總里程約400海里。海南海事局協 調巡航水上飛機與巡航船舶編隊會合,聯合對永樂群島、永興島 等西沙水域進行巡查。水上飛機將全程與巡航船舶編隊保持對 話,通報巡航情況。

此次巡航,海南海事局共派出20餘名執法人員,主要任務包括巡 查船舶航行、錨泊及其他作業秩序情況、巡查海上通航環境、巡查 船舶、水上水下施工和水上過駁作業等安全及污染海洋環境情況 等。巡航將通過對西沙水域的險情救助、通航環境及相關條件進行 調研,為推進南海資源開發服務保障和海上救援兩個基地建設收集

資料,服務海南推進21世紀海上絲綢之路建設各項工作。 另中國交通新聞網了解,「海巡21」輪還將對環海南島約500 海里水域進行巡航檢查,重點對北部灣、瓊州海峽等船舶密集水 域的通航和海洋環境進行巡查。此外,海南省還將開展海上搜救 立法調研,進一步推進南海海上搜救立法工作。

船舶編隊21目從三亞起航。

社科院估今年糧產達6.1億噸

香港文匯報訊(記者王珏北京報道)中 國社科院昨日發布的《農村綠皮書》(下 稱「綠皮書」)預計,2015年中國糧食總 產量將達6.1億噸,增長0.5%左右,現階 段糧食安全是完全有保障的。另外,綠皮障的。根據國家統計局、國家糧油信息中 書預測2015年中國農產品進出口有望小幅 增長,再創歷史新高。

達55,726.9萬噸,當年穀物進口1,951.6萬 98.82%。由此可以看出,中國糧食安全保

稻米、小麥和玉米3種主要糧食品種淨進 口總量同比減少,穀物進口增長主要是由 於大麥和高粱進口的增長。從主要糧食品 種來看,現階段中國糧食安全是完全有保 心和海關的有關數據,課題組所做的測算 表明,2014年中國主要糧食稻米、小麥和 綠皮書指出,2014年中國穀物總產量已 玉米的自給率分別為98.96%、97.82%、 噸。雖然穀物淨進口同比增長38%,但是 障是沒有疑問的。與此同時,大豆淨進口

繼續增長,大豆自給率從上一年的16.16% 下降至14.10%,中國大豆綜合生產能力進 一步萎縮,意味着中國傳統意義上的糧食 自給率總體水平略有下降,從這個意義上 講,糧食安全必須警鐘長鳴。

■海南海事局「海巡21」和「海巡1103」

農民人均純收入今年達1.1萬

此外,社科院農村發展研究所副所長杜 志雄在發布會上表示,2015年內地農民收 入仍然能夠保持相對較快的增長,預測農 民人均純收入將達到1.1萬元左右,城鎮居 民人均可支配收入與農民人均純收入差距 進一步縮小到2.9:1以內。